

GRIGORE G. PEUCESCU  
Director politic

## ABONAMENTELE

SE PLATESC TOT-D'AUNA INAINTE:  
In țară pe 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei  
in străinătate 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei

ABONAMENTELE ÎNCEP LA 15 IULIE A FIE-CAREI LUNI

## REDACTIA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPĂOIAZĂ

# EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE

N. GR. FILIPESCU  
Proprietar

## ANUNCIURILE

SE PRIMESC NUMAI LA ADMINISTRATIE  
Pentru Orient la Aclern Agency, Constantinople  
Kavakoy Deirmen Han, 16 Galata.  
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani, anunțuri  
și reclame pe pagini treia 2 lei linia.

## ADMINISTRAȚIA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

50 BANI UN NUMER VECHIU

## ZIUA DE MAINE

D-RUL FRAYTAG SI REGELE CAROL

### DUOI SAVANTI

Rezultatul alianței Franco-Ruse

O SCRISOARE A D-LUI AD. FRANCK

MIZERIILE LONDREI

## ZIUA DE MAINE

Căderea d-lui Brătianu este o cestiune de timp: nimeni nu s'a eternizat la putere, mai ales când atâtea greșeli și fapte rele îl târâsc în jos. N'o fi anul acesta, dar de sigur că multă vreme nu mai este dată domniei colectivștilor; spiritul public este surescit cu devăvârsire și, la prima ocaziune, națiunea va ști să trateze cum se cuvine pe acești parasiți.

Pe noi nu ne preocupă tocmai această împrejurare; am dori chiar, cât ne privește, ca guvernării să mai continue cât va timp purtarea lor neonestă ducând frânele statului pentru ca astfel toată lumea să cunoască pe deplin mișelile lor și pentru-ca, mai cu seamă, să fie cu puțință strângerea la un loc și cimentarea tuturor elementelor sănătoase ce avem în țară. Noi ne interesăm, cu deosebire, de greutatea situației a doua zi după răsturnarea d-lui Brătianu.

Este necontestat, într'adevăr, că starea de azi este din cele mai triste și că dificultăți îngrozitoare așteaptă pe partidul care se va înhamă la carul statului. Ori unde te-ai întoarce, dai de ruină, și fie-care ramură a administrației publice așteaptă o vindecare radicală. Nu facem fraze, ci constatăm niște adevăruri, recunoscute de bărbații imparțiali: armata, lăsată pe mâna politicianilor, a ajuns cuib de căpăține pentru călcătorii de jurăminte și făptuitorii de desordine; instrucțiunea publică este o batjocură, profesorii colectivști nefăcându-și nici o dată datoria și Ministrul școlilor isbind tot-d'a-una pe aceia cari nu plac puternicilor zilei; administrațiunea a rămas numai cu numele, risipa domnește pretutindeni și finanțele sunt aduse în așa stare că nu credem ca în vre-o parte din lume datoria publică să se fi ridicat așa de mult, comparativ cu veniturile tesaurului.

Mai ales ne îngrijește decăderea morală a societății noastre, rezultat fatal al guvernării destrăbălate de astăzi. Rar se mai întâlnesc caractere și de sigur că conștiința datoriei lipsește cu desăvârșire în conducerea afacerilor publice. Lucru era inevitabil: când cei incapabili sunt chemați în fruntea afacerilor, determinându-se alegerea dupe serviciile aduse partidului iar nu dupe meritele lor; când banul public se risipește fără socoteală servind pentru căpățuirea favorizilor, și colectivștii se învâtușesc prin specule murdare, fără muncă și numai ascultând de poruncile stăpînului lor, desigur că cei slabi de înțeles se strică, crescându-se în mod îngrozitor rândurile speculatorilor. Nimic nu influențează așa de mult ca exemplele rele venite de sus, și, din acest punct de vedere, este netăgăduit că administrațiunea guvernărilor a fost fatală

țerei, pentru că nici o dată nu s'a văzut căutându-se treburile statului cu atâta nerușinare și lipsă de scrupul.

Lumea afacerilor, în general, este năvălită: s'a învățat cu câștiguri mari, fără să-și implinească datoria și trăind în mijlocul unor practice neomenoase. Această „zestre” va năpădi negreșit asupra noilor guvernări și ori-cine 'și poate închipui câtă abnegațiune, devotațiune și putere de lucru trebuie să cheltuiască acestia pentru a scăpa țara de asemenea parasiți! Ne cutremurăm numai când ne gândim la situațiune, suntem siguri însă că mai marii noștri se preocupă mult de această primejdie și că studiază de pe acum mijloacele eficace de a o înlătura.

Cât pentru noi, am crede un lucru indispensabil pentru înfruntarea pericolelor ce ne amenință ziua de mâine: conlucrarea tuturor bărbaților onești, cu dor de țară și cu idei hotărâte și sênătoase. Mai ales elementul ténér, care se ține cam de o parte, ar trebui să se hotărască pentru luptă. Cetățeanul care simte ce-va în capul și sufletul lui este dator țării și nu se poate furișa de la împlinirea acestei obligațiuni. La Atena, aceia cari nu se pronunțau pentru unul din partide, erau ostracisati, fără a merge până la această extremă, explicabilă de alt fel, noi am dori să vedem tineretul nostru luminat interesându-se mai de aproape de treburile publice, și spunându-și fără sfială ideile asupra mersului partidelor. Cu aceasta, am câștiga cel puțin aceea ce din nenorocire ne lipsește, oameni de caracter, în stare a spune pe față tot cugetul lor asupra politicei ce se face în stat. Și apoi dorința noastră intimă, ca Român, ar fi ca să vedem cât mai mulți oameni onești și serioși în partidele ce-și dispută puterea!

Destul colectivștii incapabili și de rea credință, și-au bătut joc de interesele publice; s'ar cădea să mai vedem în țara noastră o epocă în care toți fără deosebire să-și facă datoria și unde funcțiunile să fie împărțite dupe meritul aspirațiilor. Aici vom ajunge, numai stringându-ne la un loc toți aceia cari dorim binele și ridicarea neamului. Altfel dacă elementele bune se desinterează, cei răi, crescuți așa de mult sub stăpânirea d-lui Brătianu, vor asfixia cele mai bune intențiuni ale conducătorilor statului.

La luptă dar tineri luminați! Conștiința voastră, de sigur, se revoltă asistând la neomeniile săvârșite de colectivștii: săriți pentru a-i zdrobi! Să nu mai stăm la îndoială și să ne mai gândim a ghici ziua de mâine: ea va fi după cum o vom face noi, căci stă în mâna noastră, înfigându-ne în afacerile publice, să ne purtăm bine și să ne facem pe deplin datoria. Atât mai rău pentru acei cari ne-ar sta în potrivă: îi vom dărâma! Căci datoria unui cetățean este de a se devota tot-d'a-una binelui și de a se lupta vecinic pentru realizarea lui.

D. C. Popescu

### DEPESELE AGENTIEI „HAVAS”

Londra, 13 Septembrie. — Arsenalul de la Chatham a primit ordinul să grăbească lucrările de înarmare a corăbiilor și la trebuință să lucreze noaptea.

Aceste instrucțiuni au cauzat o oare-

care emoțiune, căci dau loc la temeri de complicațiuni continentale.

Lubien, 13 Septembrie. — Sâmbătă, cu ocaziunea zilei Țarului, s'a dat un prânz de gală la împărat, care a ridicat un toast în sănătatea împăratului Alexandru. Musica a cântat imnul rusesc. Țarul a mulțumit printr'o telegramă.

Lubien, 13 Septembrie. — D. Sturza a sosit la amiază. A avut o întrevorbire cu contele Kalnoky, care l'a înapoiat visita, apoi a asistat la prânzul dat de împărat.

D. Sturza a plecat astă-noapte la Lemberg, de unde, dupe *Noua Presă Liberă*, el ar merge chiar astă-zil la Berlin.

Sofia, 13 Septembrie. — Se așteaptă actul de recunoaștere al regenții de către marile puteri. Căți-va agenți diplomatici ar fi primit ordinul de a informa în astă privință pe ministrul afacerilor străine.

### DR. FRAYTAG SI REGELE CAROL

Ziarul Halle'sches Tageblatt de la 6 Maiu 1886, coprinde următoarea notiță prețioasă, care ne demonstrează într'un mod peremptoriu ce rol are d. zoolog german în țară și pentru ce este plătit celebrul zootehnist atât de gras din visteria țării.

Notița aceasta mai are și o altă importanță, ce suntem siguri că nu va scăpa atențiunii cetățenilor noștri, cărora le promitem de altminteri de a reveni.

Iată traducerea textuală a acestei notițe:

Cercul colegiului al 5-lea electoral comunal a ținut ieri (5 Maiu 1886) o întrunire sub președinția d-lui Dr. Gunther în cafeneaua *Barba-rosa*. Adunarea a fost foarte vii impresională prin discursul profesorului Dr. Fraytag care schiță observațiunile și experiențele sale interesante ce a făcut în regatul României. Oratorul istorisi în treacă viața patriarhală la Curtea perechi regale, în reședința de vară de la Sinaia, stăruințele regelui și ale reginei de a înălța țara prin așezăminte culturale, (scotea mai că nu există de loc în acea țară acum 30 de ani) și prin căi de comunicație. A istorisit asemenea despre purtarea amabilă și atrăgătoare a reginei cu oamenii din toate clasele societății; precum și cită osteneala și da înalta femeie de a ridica cultura sexuală femeesc în România; — tot atât pe cât regele, care precum se știe este un prinț de Hohenzollern, își depune toată băgarea de seamă pentru desăvârșirea instituțiunii militare și mai cu seamă a batalionului de vânători. Numai în mizerabila administrație a funcționarilor publici, cari nu sunt numai lenesi dar și necinstiti, nu s'a putut introduce îmbunătățiri. Regele sta neputincios fata de această corupțiune, precum el însuși s'a exprimat către orator, în cursul unei întrevorbiri, cu aceste cuvinte: „Cum pot se me lupt contra tâlharilor?”

În aceste cuvinte, puse de dr. Fraytag în gura regelui nostru, se resumează întreaga activitate a regimului colectivist.

Vom reveni.

### CONSILIUL GEN. DE ÎNSRUCȚIUNE

Eri, la 1 Septembrie, s'a deschis consiliul general de instrucțiune de către d. loc-țitor de director St. C. Mihăilescu, care s'a grăbit a ceti discursul de deschidere fără să aștepte venirea d-lui Nacu, interimarul acestui minister.

Bietul d. Nacu ne mai având ce căuta

stete câte-va momente și să se retrase cam nemulțumit.

Președinte se aclama arhierul Calistrat Orleanu; iar secretari C. Meisner și I. Stoenscu.

D. C. C. Dobrescu, cere ca consiliul or d-nul ministru să presinte o expunere generală a stării și a trebuințelor instrucțiunii publice, în conformitate cu art. 21 din lege.

D-nii *Laurian și Șăicaru*, membrii în consiliul permanent, tagaduesc competența consiliului general d'a cere aplicarea art. 21 din lege. Și apoi, adauga d-lor, espunerea de motive a noului proiect de lege poate fi socotita ca o dare de seamă destul de completă.

Dupe ce d. C. C. Dobrescu ia act de mărturisirea destul de prețioasă a d-lui Șăicaru: că toți membrii actuali ai consiliului permanent sunt solidari cu noul proiect de lege, consiliul general trece la ordinea zilei.

D. C. C. Dobrescu arată că din partea scoalei comerciale de la Galați s'a numit d. Al. Radu, *ne-ales de corpul profesoral*. De asemenea constată că învățământul privat din București nu este reprezentat și—ca o tendință de majorizare a consiliului general—d. ministru a numit șase profesori suplinitori cari nici n'au dreptul să participe la alegerea delegaților.

D. *Laurian*, declară că va cerceta și va aduce răspunsul.

D-nii *I. Stoenscu, I. Crăciunescu, C. Meisner* cer numirea unei comisii care să studieze noul proiect de lege al d-lui Sturza.

D-nii *Ar. Densușianu și C. C. Dobrescu* se opun, zicând că trebuie să se facă o discuțiune prealabilă.

În sfârșit, consiliul general votează în unanimitate propunerea d-lor Dobrescu și Densușianu.

Toți membrii consiliului roagă pe d. președinte să intervie pe lângă d. ministru ca să se dea o sală mai spațioasă.

Ședința se ridică la 3 ore p. m., anunțându-se pe Marți cea d'a doua.

### DUOI SAVANTI

Mulți s'o fi împănând la noi cu titlu de savanți, dar ni se pare că nimeni nu aleargă acum mai mult dupe gloria erudițiunii ca profesorul din Halle, dr. Fraytag și titularul de la comerț, d. Anastase Stolojan.

Ce este mai curios, aceste două personalități se completează una prin cealaltă. Ministrul nostru de comerț dupe ce utilizează tot timpul și toată activitatea, cea mai mare parte a anului, în studiul asupra industriei naționale, comerțului național, viticulturii, agriculturii, sericiculturii s. a. d. a. apoi chiar timpul vacanțiilor, neobositul nostru ministru nu l' perde în mod infructuos. Congediul său de vacanțe s'ar putea numi mai exact o excursiune științifică în străinătate.

Aceiași cale o urmează și d. rul Fraytag, însă în sens invers. Zoologul german, desăvârșit în cunoașterea țării sale, a întreprins, în veri consecutive, un studiu asupra rasei bovine, ovine și cavaliine de la noi din țară.

Singura deosebire între ministrul nostru de comerț și zoologul german constă în aceasta: d. Stolojan călătorește incognito, ca un *veritabil* învățat răpit de iubirea științei; d. rul Fraytag, din potrivă, nu perde nici o ocaziune spre a-și reflecta splendoarea științei și persoanei sale în cele patru unghieri ale țării. D. zoolog a mers mai departe: d-sa 'și-a atașat—dacă ar fi să dam crezământ celor zise de unul din confrății noștri—chiar un istoriograf, care consemnă, pentru învățătura posterității, cele mai mici acte și cugetări ale profesorului din Halle.

Nu știm întru cât o fi exactă versiunea istoriografului, dar pozitiv este că dr. Fraytag cutreeră țara însoțit de un interpret, plătit din visteria țării.

D. Stolojan e mai modest. Singura d-sale slăbiciune constă în a vizita librăriele din străinătate—acum pe cele din Austria și Germania—și de a căuta să i se esdlice ce se zice în diferitele tratate germane, de oare-ce ministrul nostru de comerț nu știe o boabă din limba nemțească.

Cel ce au ver o umbră de bănuială asupra celor ce avansăm n'au de cât să viziteze în ori-ce zi serviciul de mesagerii de la poște, unde vor vedea numeroase pachete cu cărți germane trimise de d. Stolojan la minister.

Din cele ce preced rezultă, în mod netăgăduit, că fără cuvânt se plâng toți aceia cari nu sunt mulțumiți de activitatea ce domnește în ministerul domeniilor și comerțului.

Unii zic ca singura preocupare reală a d-lui Stolojan constă în a găsi mijlocul ca să fie cât mai multe moșii ale statului în arendă, formând, ca să zicem astfel, o singura apă din toate sforile de moșii cari se învecinesc cu domeniul său de la Ilerești. Alții mai acuză pe d. Stolojan ca prea e pornit spre chiverniseli; că pe un oare-care Costinescu a găsit secretul ca să l' numească administrator și la Colibași dintre Dâmbovița și Muscel și la alte proprietăți ale Statului din Mehedinți.

Mai sunt mulți cari se îndoiesc și de știința d-lui Stolojan. Așa unii surd și acum când 'și amintesc de faimoasa teorie monometalistă-argint pusă de d. Stolojan în spatele Olandei; tot atât de mulți sunt și aceia cari ne zic ca d. Stolojan a tacut ca un pește, când a fost vorba de întocmirea tarifului autonom.

De prisos să spunem că toți oamenii mari 'și au vrăjmași din gelosie și că d. Stolojan e victima gurelor rele.

Și în astă privință d. profesor Fraytag e mai favorizat de soartă. Despre d-sa nu se zice de cât bine.

Toți laudă dibacia cu care acest german a știut să captureze pe guvern ca să cheltuiască cu densusul sume colosale, în aceste vremuri de săracie; toți laudă talentul de a se insinua al acestui produs exotic importat aci de d. Sturdza. El încasează în fie-care vară câte-o sumă rotundă, în singurul scop de a spiona ce e pe la noi în țară și în tot cazul fără ver-un profit pentru contribuabili.

Multe mai inventează timpul și mintea omenească.

Între aceste exhibițiuni ale vremii trebuie să enumerăm și pe acești doi savanți:

Fraytag și Stolojanu.

Sandu.

### BULETIN EXTERIOR

## RESULTATUL ALIANȚEI FRANCO-RUSE

Nu se poate contesta că, prin abdicarea prințului Alexandru situațiunea politica s'a cam limpezit pentru moment. Persoana principelui era una din cauzele principale de discordie între Rusia și alianța austro-germană; Prin înlăturarea sa pericolul unui rupțur între aceste puteri a dispărut și întreita alianță ce era pe punt a se disolva, s'a reînființat pe baza restabilirei înrăuririi rusești în peninsula balcanică. Spre a evita un reshel a cărui consecință ar fi putut fi gravă principele de Bismark a crezut că este în interesul Germaniei d'a acorda Rusiei aceea ce perduse prin revoluțiunea din Filipopoli. Partea păgubitoare în această învoială a fost însă învoială Anglia care a rămas izolată și n'a putut să împiedice izbânda strălucită a politicii rusești. Această izbândă e cu atât mai însemnată cu cât ea a fost dobândită de Rusia prin amenințarea unui războiu. Germania, cu toată colosala ei putere militară, a fost silită să cedeze singură și să facă pe Austro-Ungaria a ceda și dinsa înaintea politicii rusești în Orient.

O asemenea condescendență din partea unei alianțe atât de puternică ca aceea austro-ungară către Rusia, nu se poate esplica de cât prin intervenirea unui alt factor care a presat asupra Germaniei și a silit pe principele





**CASA DE SCHIMB**  
**I. M. FERMO**  
—27, STRADA LIPSCANI, 27—  
**CURSUL BUCURESCI**  
27 August 1886

5 % Rente amortizabilă	96 1/2
5 % Rente perpetua	95
5 % Oblig. de stat.	88
5 % Oblig. de st. drumu de fer	88
5 % Scrie func. rurale	104
5 % Scrie func. rurale	87 1/2
5 % Scrie func. urbane	101 1/2
5 % Scrie func. urbane	92 1/4
5 % Scrie func. urbane	82 1/4
5 % Impramutul comunal	75
Oblig. Casel pens. (lei 10 dob.)	84
Impramutul cu premie	82
Actiuni băncii natiō.	1040
Actiuni "Dacia-Romania"	272
Actiuni "Natională"	220
Actiuni "Credit mobilier"	164
Actiuni "Construcțiuni"	164
Actiuni "Fabrica de hârtie"	14
Argint contra aur	14
Bilete de Bana 8 contra aur	14
Florin austriacol	2.02
<b>Schimh</b>	
Paris 3 luni	100 1/4
" la vedere	100 1/4
Londra 3 luni	25.25
" la vedere	25.25
Berlin 3 luni	1.24
" la vedere	1.24

**DE INCHIRIAT** chiar de acuma, un oțel situat Calea Victoriei No. 147 împreună cu dependințe, grajd, șopron, curte, grădină, gaz aeriform în casă. Pentru deslușiri, a se adresa la No. 198 Calea Victoriei.

**DE INCHIRIAT** chiar d'acum casele Costa-Foru din Batiște, Strada Scaunilor No. 46.  
**22 Camere** deosebit de dependințe: grajd, șopron, cuhnie, spălătorie și altele trei camere și grădină spațioasă.  
Doritorii pot vizita casele în toate zilele. Pentru condiții a se adresa la d-nu C. G. Costa-Foru 3, Dealul Mitropoliei, sau la redacția Epocii.

**DE INCHIRIAT** (de la Sf. Dumitru anulul curent) casele, grădina și leatră cunoscute sub numele «RAȘKA» din Strada Academiei No. 28.  
A se adresa Strada Batiște No. 11.

**DE INCHIRIAT** chiar de acum Casele noii din Str. Crinului No. 5 bis.

**DE INCHIRIAT** chiar de acum Casele, din Strada Academiei No. 11 compuse din 16 Camere, cu o curte spațioasă în care se află grajd și șopron și alte dependințe. Aceste case mai au și o grădină importantă. A se adresa Strada Batiște No. 11.

**DE INCHIRIAT** Călea Grivița de la St. Gheorghe 1887 moșia Tăntava ce ține și Băcanu din districtul Ilfov, la o poște departe de București, în întindere de aproape 700 pogoane.  
De la St. Gheorghe 1888 moșia Gressia din distr. Teleorman lângă Ruși-de-Vede, în întindere de 600 pogoane.  
Doritorii se vor adresa în București la proprietarul Gr. Arion, Calea Grivița No. 38.

**DE INCHIRIAT** chiar de acum casa d-lui V. Hott din Str. Luterană 15, mobilată și nemobilată având 22 camere, grajd de 10 cai, șopron de 6 trăsuri, 2 pinițe, 1 puț și grădină cu 2 pavilioane.  
Doritorii se vor adresa la d-nu Proprietar în toate zilele de la orele 8 de dimineață până la cinci seară. Asemenea și de arendă de la Sf. Gheorghe viitor moșia d-sale Copaciu din districtul Vlașca plasa Călniște.

**DE INCHIRIAT** 0 pravele spațioasă cu fațada în piața Episcopiei având două camere și pivnița, a se adresa la administrația ziarului „EPOCA”.

**DE INCHIRIAT** de la St. Dumitru viitor, în total 20 în parte, casele din Strada Romană No. 2, fosta casa doctor Keresténye, care se compune din două corpuri; cea dintâi cu două etaje, iar cea de a doua cu un etaj, având mai multe camere de stăpâni, și dependințele necesare, două grajduri și șoproane, curte spațioasă și grădină.  
Doritorii se pot adresa la proprietarul ALIAS IOS. COHEN Calea Șerban-Vodă No. 45 sau la complot Strada Colții No. 10.

**DE VENZARE** mai mulți armăsari, reproducători iepe, mânzi de pur-sânge, cai de curse, de calărie, de trăsuri.  
A se adresa la d-nul Reimer administrator la moșia Paskani (jud. Ilfov 2 ore departată de Capitală).

**DE VENZARE** Casele noii din Str. Crinului No. 5 bis. jumătate locul viran din Strada Dionisie No. 20.

**DE VENZARE** miere de calitate superioară obținută prin mașina centrifugală. Pot oferi orice cantitate și pe preț moderat.  
A se adresa la d-nu Hryniewiecki în Tecuci.

**UN TĒNAR BACALAUREAT** având câte-va ore disponibile dorește a da lecțiuni în familie de curs primar sau secundar.  
A se adresa Calea Moșilor No. 238.

**DE VENZARE** MOȘIA BADULESCI, 20 minute depătare de Găești, rînd pământ arabil, livezi, vie, pădure de exploatare, han moară case bune.  
Doritorii se vor adresa sub-scrisului chiar la moșie.  
Nicolae Ionescu.

**DE INCHIRIAT** de la Sf. Dumitru viitor, în total 20 în parte, casele din Strada Romană No. 2, fosta casa doctor Keresténye, care se compune din două corpuri; cea dintâi cu două etaje, iar cea de a doua cu un etaj, având mai multe camere de stăpâni, și dependințele necesare, două grajduri și șoproane, curte spațioasă și grădină.  
Doritorii se pot adresa la proprietarul ALIAS IOS. COHEN Calea Șerban-Vodă No. 45 sau la complot Strada Colții No. 10.

**DE ARENDAT** Moșia HALACIU DE JOS Districtul Ialomița. În întindere 1588 pogoane, 2 hanuri. A se adresa Strada Speranței No. 20 la Maria Pituleanu.

**PUBLICITATEA ZIARULUI „EPOCA”**

Nº. 3, STRADA EPISCOPIEI, Nº. 3

**SOCIETATEA ANONIMA**  
**PENTRU EXPLOATAREA DE PADURI SI DE FERESTRAE CU VAPORI**  
(mai înainte P. et C. Goetz et C-ie)

**CONVOCARE**  
D. D. Acționari sunt conf. art. 35 al Statutelor convocați la o a treia adunare generală ordinară care se va ține la București.  
în 2/14 Octombrie 1886 la orele 1 p. m.  
(Str. Bis. Amzei No. 7, casele d-lui I. Marghiloman, președintele consiliului de administrație.)

**Ordinea zilei**  
I. Raportul consiliului de administrație asupra grăstii exercițiului al III-lea de la 1 Mai 1885 până la 30 Aprilie 1886, precum și comunicarea bilanțului.  
II. Raportul consiliului de Censori asupra conturilor și bilanțului pe timpul de la 1 Mai 1885 până la 30 Aprilie 1886 și darea de descărcare.  
III. Propunerea consiliului de administrație relativă la fixarea dividendului.  
IV. Alegerea pe exercițiul viitor a consiliului de censored compus din 3 membri și din 2 suplianti.  
Acel din d-nii acționari cari conf. art. 35 din Statute au drept de vot și doresc a lua parte la Adunarea generală, vor avea a depune acțiunile lor cel mai târziu până la 18/30 Septembrie 1886.  
In București la d-nii Marmorosch Blank et C-o. — In Berlin la Deutsche Bank. — In Viena la d-nii Dutschka C-o. — In Francfort p/m la Deutsche Verelastbank.  
București 3/12 Septembrie 1886  
Consiliul de administrație.

**INSTITUTUL „NEGRI”**  
IN GALATI

Internat-externat de băieți, fundat în 1883 și condus de o asociație de profesori publici. Cuprinde trei secțiuni: primară, cu cursurile în institut; gimnazială, cu cursurile la gimnaziul statului; comercială, cu cursurile parțiale în institut și parțial la școala comercială din localitate.  
Localul institutului este situat în centrul orașului (casele A. Foti, din strada cu acelaș nume) și întruține condițiunile cerute.  
Pentru anul școlbr 1886/87 Asociațiunea a făcută noi îmbunătățiri în tot ce înțește la bunul mers al institutului. Cursurile primare încep la 16 August, iar cele secundare de la 1 Septembrie.  
Orice informațiuni se pot căpa la direcțiune, care trimite gratuit după cerere prospectul școlii.  
Direcțiunea.  
P.S. Tot odată institutul are necesitate de un profesor pedagog la limba franceză pentru clasele începătoare. Doritorii de a ocupa acest post, sunt rugați a se adresa la direcțiunea institutului, care li va face cunoscut oral sau înscris condițiunile.  
Direcțiunea.

**EREZII L. LEMAITRE SUCCESORI**  
**TURNATORIA DE FER SI ALAMA - ATELIER MECANIC**  
BUCURESTI, — CALEA VACARESTI 951, — BUCURESTI



Se însărcinează cu construcțiunile de turbine și mori cu prețuri mai reduse de cât acele din Viena și Pesta.

**PREȚUL**  
Unel molicu 1 piatră de 36 lei 1900, cu 1 piatră de 46 lei 2100, cu 2 pietre 36 lei 3600, cu 2 pietre 42 lei 3800.  
Esecutează repede orice lucru de turnătorie sau mecanică; precum și olane simple și ornate.  
Mare asortiment de mobile pentru grădină, armamente pentru grajduri și teascuri de vin, etc.

Mare deposit de fer, raiuri pentru vagonete, Décauville, tzeve de tuci. Mare asortiment de pietre de moara. La Ferté-sous-Jouars.

**INDUSTRIA ROMANA I**  
**LUCIA-LAC**

Cea mai mare economie pentru orice persoană și care dă cel mai frumos, cel mai durabil lustru ghetelor, cismelor, pielii pentru trăsuri, curelelor pentru hamuri, centureanelor, ranțelor militare etc.

**LUCIA-LAC**

Mal are proprietatea de a păstra pielea moale, de a nu se crăpa sau rupe înainte de vreme și mai mult încă, de a nu străbate apa printr'ênsa.

**LUCIA-LAC**

este unicul preparat până astăzi, care a reușit să intru-nească toate trebuințele pentru conservarea și lustruirea a oricel fel de piele, cu cea mai mare înlesnire, înlăturând peria și vacsul, cu un câștig de 50 la sută.

**FLACONUL MARE 1 LEI; CEL MIC 50 B.**

Inventat și preparat de d-l  
**I. BRANDUS, Farmacist.**  
BUCURESTI, 25 STRADA CLEMENȚEI, 25.

**CASA SPICQ VĒNZARE SI INCHIRIARE**  
DE  
**PIANURI**  
DIN CELE MAI BUNI FABRICI, DE LA 35 FRANCI IN SUS

Aceste Inchirieri prezintă deosebitul avantagiū, că, or-cărui chiriăș care dorește a cumpăra piano Inchiriat, se socoște banii respuși ca chirie, ca a-conto prețului de cumpărare.

**LICEU PRIVAT SI PENSIONAT**  
**FRANTZ SCHOLTZ**  
GRATZ, SALTZAMTSGASSE 4

Acest Liceu este autorizat, prin ordinul No. 5103 din 8 Aprilie 1885, de către Onor. Minister al Instrucțiunii publice. Deja serioșitatea studiilor ce se fac în acest liceu l-a făcut renumit.  
Se trimite gratis și franco tutulor care vor cere programul.

**PANTELIU POPASU**

Licențiat în drept și în științele politice; vechi advocat al Curței de Casațiune; fost adese deputat al Galaților, după o lipsire de 20 ani, așezându-se din nou în București, și a redeschis cancelaria sa de advocatură în Strada Academiei No. 41, etagiul I, alături de Bursa și Camera de Coret, în Casele D-rului Leon Steiner.  
Orele de consultațiune de la 8 — 11 înainte de prânz și de la 3 — 5 după prânz.

**LICEUL ST. GHEORGHE**  
— BUCURESTI —  
No. 138, CALEA VICTORIEI, No. 138

Direcțiunea Liceului St. Gheorghe are onoare de a aduce la cunoștința publicului că s'a adăugat și clasa VI dn liceu, așa în cât pentru anul școlar 1886/87, care va începe la 15 Septembrie viitor, cursurile vor coprinde primele 6 clase de liceu și o clasă preparatoare în care se vor urma materiile clasei IV primare. Toate cursurile se vor preda în liceu de către profesorii bine cunoscuți al acestui Institut.  
Prospectul Liceului și condițiunile de admitere se trimite ori-cărui persoane care vea face cerere Direcțiunii Liceului 138 Calea Victoriei București unde se primește chiar de acuma cererile de înscriere.  
Numărul elevilor este strict limitat în fiecare clasă.

**MERSUL TRENURILOR CAILOR FERATE ROMANE VALABIL DE LA 20 MAIU (1 IUNIE) 1886**

Bucuresti-Roman					Bucuresti-Vêclorova					BUCURESTI-GIURGIU					GALATI-MARASESTI-MARASESTI-GALATI					Ploesti-Slanic-Slanic-Ploesti					VERESCI-BOTOSANI-CAMPINA-DOFTANA				
STATIUNEA	Arătarea Trenurilor				Tr. ac.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.	Tr. p.		
	noapte	a. m.	dim.	p. m.																									
București p.	11,00	8,40	7,30	6,30	4,40																								
Ploesti	12,27	10,39	9,16	8,04	7,20																								
Buzeu	2,14	12,55																											
R-Sarat	3,17	2,25																											
Focșani	d. 4,16	3,48																											
Mărășești	5,00	5,15																											
Adjud	6,01	s. 6,39																											
Bacău	7,39	9,35																											
Roman sos.	8,45	11,15																											
	dim.	p. m.																											
Roman-Bucuresti					Vêclorova-Bucuresti					Roman-Iasi					Constanta-Cernavoda					Iasi-Ungheii-Ungheii-Iasi									
Roman plec.	8,25	12,30																											
Bacău	9,20	1,40																											
Adjud	10,25	3,52																											
Mărășești	11,18	4,34																											
Focșani	11,52																												
R-Sarat	12,56																												
Buzeu	1,46	1,18																											
Ploesti	3,33	3,39																											
Bucur. sos.	5,00	5,15																											
	a. m.	p. m.																											
Tergoviste p	6,40	5,20																											
Titu sos.	7,50	6,30																											